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Extremismul în America 
(partea I) 

 
Peisajul extremismului în America este într-o continuă mişcare. În ultimii ani 

S.U.A. asistă la: 
- creşterea activismului de tipul „lupul singuratic” (activarea în celule mici sau de 
unul singur pentru a nu fi prinşi de autorităţi) 
- creşterea influenţei Internetului în transmiterea informaţiilor 
- folosirea muzicii albe ca instrument de recrutare de către unele organizaţii ca 
National Alliance 
- negarea existenţei Holocaustului (chiar dacă mai 
multe persoane care neagă Holocaustul au pierdut 
procesele pe tot teritoriul S.U.A.) 
- creşterea rolului femeilor în astfel de mişcări 
- aparenta diminuare a puterii neo-naziste a 
mişcării „Aryan Nations” după ce grupul şi liderul 
acestuia, Richard Butler, a pierdut în urma unui 
proces mai multe milioane de dolari 
- cel mai recent, sprijinirea teroriştilor anti-
americani străini.  
Richard Barrett este fondatorul şi liderul Mişcării 
Naţionaliste „Nationalist Movement” o 
organizaţie bazată pe supremaţia albă. Sediul 
acestei organizaţii este în  Learned, Mississippi. Organizaţia a reuşit să atragă un 
număr constant, dar mic, de skinheads agresivi. 
În 1984 Barrett a candidat pentru un post în administraţie în Mississippi. El s-a situat 
al doilea, cu 9.500 de voturi, în cursa pentru Congresul Statelor Unite. El a descris 
campania sa, candidând împotriva a 3 candidaţi de culoare, ca fiind o alegere între „o 
floare de bumbac şi 3 bucăţi de cărbune” 
 În 1987 a fost avocatul organizaţiei Forsyth County Defense League şi a apărat 
mai mulţi membri ai unui Ku Klux Klan local, membri acuzaţi de violenţă împotriva 
participanţilor la un marş pentru drepturile omului. 
 În anul următor a condus o paradă de 65 de demonstranţi din care 40 erau 
îmbrăcaţi cu tradiţionalele robe şi cagule.  
 De asemenea a fost avocatul lui Byron Beckwith care a fost condamnat în 1994 
pentru uciderea în 1963 a lui Medgar Evers, un lider regional al Asociaţiei Naţionale 
pentru progresul Persoanelor de Culoare. Barrett a pus bazele unei mişcări de 
sprijinire a lui Beckwith şi chiar a strâns 4.000 de semnături pe o petiţie adresată 
guvernatorului statului Mississippi, Kirk Fordyce, prin care i se cerea acestuia să-l 
graţieze pe Beckwith. De semenea, în septembrie 1994, Barrett şi alţi membri ai Ku 
Klux Klan au participat la un marş în Alabama pentru iertarea lui Beckwith. 
 O altă figură cunoscută a extremismului este Louis Beam. După de s-a întors 
din Vietnam în 1968 s-a alăturat organizaţiei Alabamabased United Klans of 
America (UKA), sub conducerea Marelui Dragon din Texas, Frank Converse (Grand 
Dragon). 
 În 1976 Beam a devenit Grand Titan (Mare Titan) al „Knights of the Ku Klux 
Klan” (KKKK) – Cavalerilor KKK. El a devenit responsabil de instruirea membrilor în 
tehnici de război de gherilă. În 1977 a devenit absolvent al Universităţii din Huston.
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 David Duke l-a promovat pe Beam la gradul de Grand Dragon al KKKK din 
Texas. Beam a continuat să-i intruiască pe Cavaleri în tehnici de război de gherilă la 
Anhuac, una dintre taberele militare ale Klanului. În acelaşi timp a devenit membru al 
ramurei active a Klanului cunoscută sub denumirea de „Rezerva de urgenţă a 
Texasului”. 
 În vara lui 1981 Beam a demisionat din funcţia de Grand Dragon al KKKK din 
Texas şi s-a alăturat organizaţiei Aryan Nations, un grup paramilitar şi neo-nazist. 
 Pe 24 aprilie 1987 Beam şi alte 13 persoane au fost acuzate de o curte federală 
în Fort Smith, Arkansas. Acuzaţiile au fost de participare la o conspiraţie, între iulie 
1983 şi martie 1985, al cărei scop era de a răsturna guvernul. Printre acuzaţi se aflau 
Butler, Robert Miles şi alţi membri ai grupului terorist „The Order”, grup care a 
publicat „declaraţia de război” împotriva S.U.A. în 1984. Printre crimele de care au 
fost acuzaţi s-au numărat atacul cu bombă asupra unui centru comunitar evreiesc 
situat în Bloomington, Indiana; încercarea de a arunca în aer o conductă de gaze 
naturale din Fulton, Arkansas; cumpărarea de arme şi explozibil în Missouri şi 
Oklahoma; furtul sumei de peste 4 milioane de dolari din bănci şi maşini blindate în 
statul Washington. 
 Beam a reuşit să fugă în Mexic. El s-a aflat, timp de 5 luni, pe lista F.B.I. a celor 
mai căutaţi 10 oameni. După un schimb de focuri cu poliţia din Guadalajara, în urma 
căruia un ofiţer a fost grav rănit, Beam a fost capturat şi predat S.U.A. în noiembrie 
1987. La audierea pentru stabilirea cauţiunii Beam a declarat „Acuzaţia pe care mi-o 
aduceţi (conspiraţie cu scopul de a răsturna guvernul) este o onoare”. În aprilie 1988, 
după 20 de ore de deliberări, juriul i-a achitat pe Beam, Butler şi ceilalţi de toate 
acuzaţiile. 
 „Reverentul” Richard Butler a fost conducătorul organizaţiilor „Aryan 
Nations” şi „Church of Jesus Christ Christian”, cele mai cunoscute bastioane ale 
neo-nazismului şi identităţii creştine. A decedat în septembrie 2004. 
 Ideologia sa este un amestec între identitatea creştină 
şi opiniile paramilitare şi neo-naziste precum şi adularea lui 
Adolf Hitler. Richard Butler considera că Iisus Cristos este cel 
mai mare om al tuturor timpurilor, Adolf Hitler urmându-l 
îndeaproape. 
 În 1983 câţiva membri ai organizaţiei conduse de 
Butler, unii membri ai National Alliance şi unii membri ai Ku 
Klux Klan  au creat „The Silent Brotherhood”, o organizaţie 
cunoscută mai ales sub numele de „The Order”. Aceasta 
avea drept scop răsturnarea guvernului Stelor Unite şi 
instaurarea unei guvernări ariane.  Pentru a realiza acest scop 
The Order a comis o serie de infracţiuni între 1983 şi 1984 
printre care ucideri, atacuri cu bombe şi jafuri armate. 
Alex Curtis, un luptător pentru supremaţia albilor, a înfiinţat 
în 1993, pe când avea vârsta de 17 ani,  „The Lemon Grove 
Ku Klux Klan”. S-a autoproclamat "Exalted Cyclop" şi a vandalizat de două ori liceul 
în care învăţa. A pictat pe clădiri svastici şi cuvinte rasiste şi a furat liste cu adrese ale 
elevilor pentru a le scrie părinţilor scrisori rasiste în care îi „alerta” despre faptul că 
printre prietenii copiilor lor se aflau şi persoane de culoare. A fost suspectat că ar fi 
ameninţat cu moartea un ofiţer şi că ar fi trimis scrisori de ameninţare unui ziar local. 
A fost găsit vinovat numai de vandalizare şi furt dar, deoarece era minor, a fost 

eliberat şi condamnat la prestarea unei munci în folosul comunităţii. 
 Adept al activismului de tipul „lupul singuratic”, Curtis şi-a 
încurajat membrii clanului să acţioneze singuri atunci când comit 
infracţiuni violente astfel încât să nu îi poată incrimina pe alţii, dacă 
sunt arestaţi. El a cerut eliminarea non-albilor prin „orice mijloace 
necesare” şi a promovat asasinările, traficul de droguri şi războiul 
biologic. I-a sfătuit pe cei care ar fi fost prinşi de poliţie să răspundă cu 
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„nu am nimic de spus”.  
 În noiembrie 2000 a fost arestat şi acuzat de conspiraţie pentru violarea 
drepturilor mai multor persoane. În martie 2001, în pofida sfaturilor date membrilor 
Klanului, Curtis a încheiat o înţelegere cu Guvernul, pledând vinovat cu scopul de a 
beneficia de o reducere a pedepsei. A primit 3 ani de închisoare. 
 În 1974, la scurt timp după absolvirea facultăţii, David 
Duke a plasat o svastică pe o robă şi a fondat Knights of the Ku 
Klux Klan. Acest Imperial Wizard a creat un nou brand, conducând 
Klanul ca şi cum ar fi fost directorul unei corporaţii. Pentru prima 
dată în istoria unui Klan femeile erau acceptate ca membri cu 
drepturi egale.   
 Ideologia Klanului consta în supremaţia populaţiei albe, anti-
semitism, negarea Holocaustului.  
 În 1973 a scris o carte African Atto, semnată Mohammad X, 
un manual de luptă stradală scris pentru a ajuta Klanul să-i 
identifice pe afro-americanii radicali care ar fi cumpărat cartea. 
 În 1980 Duke a părăsit Klanul şi a înfiinţat Asociaţia Naţională pentru 
progresul persoanelor albe (NAAWP). 
Edward Fields a fondat în anul 1958 National States Rights Party (NSRP). 
Membrii organizaţiei purtau cămăşi albe, cravate negre, pantaloni negri şi banderole 
cu simbolul nazist. Ţinta lor era „să salveze naţiunea de evreii comunişti şi de aliaţii 
lor negri”. Stoner a urmat la conducerea grupului şi a fost cunoscut pentru 
radicalismul său. A fost suspectat de FBI pentru bombardarea mai multor sinagogi şi 
biserici aparţinând populaţiei de culoare. 
Dan Gayman, un fost director de liceu, este cel care a popularizat ideea conform 
căreia evreii provin din uniunea sexuală dintre Eva şi Satana (doar creştinii albi sunt 
descendenţii lui Adam şi Eva). 
Grupul Creativity Movement (cunoscut iniţial sub denumirea de World Church of the 
Creator) – WCOTC - are la bază ideologia supremaţiei albilor. Membrii organizaţiei 
consideră că au la bază o religie axată pe credinţa că rasa albă este „cea mai măreaţă 
creaţie a naturii” şi că „albii sunt creatorii tuturor culturilor şi civilizaţiilor măreţe”. 
Adepţii acestei biserici nu cred în Dumnezeu, cer, iad sau viaţa eternă. Ei consideră 
evreii şi non-albii, adică „rasele din noroi” a fi „inamicii 
naturali” ai rasei albe. 
Rasist declarat încă de la vârsta de 12 ani, Matt Hale a devenit 
cel mai cunoscut lider al World Church of the Creator. 
În noiembrie 2002 organizaţia a pierdut un proces privind 
denumirea deoarece Te-Ta-Ma Truth Foundation avea 
înregistrată marca "Church of the Creator". Un judecător i-a 
cerut lui Hale să nu mai folosească numele, să schimbe adresa 
de web şi să predea toate materialele tipărite care conţineau 
acest nume. Hale a refuzat. În ianuarie 2003 a fost arestat şi 
acuzat că a încercat să-l omoare pe judecător. În aprilie 2004 a 
fost condamnat la 40 de ani închisoare pentru obstrucţionarea 
justiţiei şi solicitarea uciderii judecătorului. Fără conducerea lui 
Hale Creativity Movement (cum s-a numit ulterior) a intrat în 
declin. 
Faţă de alte organizaţii, WCOTC face eforturi pentru a integra 
femeile în cadrul ei. Deşi ideologia bisericească nu consideră 
femeile şi bărbaţii egali, în WCOTC femeile joacă un rol important fiind încurajate să 
devină membri şi chiar lideri. 
WCOTC recrutează şi copii. Site-ul WCOTC Kids! Utilizează desene grafice atractive 
pentru copii pentru a învăţa uşor şi distractiv despre Creaţie. Deşi nu se intră în detalii 
privind ideologia rasistă a grupului, copiilor le sunt oferite jocuri, istorioare, cuvinte 
încrucişate sau puzzeluri cum ar fi: „______ sunt inamici de moarte ai rasei albe” sau 
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„________ a fost cel mai mare lider alb care a existat”. Răspunsurile „evreii” şi 
„Hitler” sunt oferite pe o altă pagină. 

În 1979 David Lane a devenit organizatorul unităţii din Denver a Knights of 
the Ku Klux Klan, organizaţie înfiinţată de David Duke în 1975. În 1981 organiza 
Aryan Nations, structură creată de Richard Butler. La o conferinţă a Aryan Nations 
Lane l-a cunoscut pe Robert Mathews care recruta persoane membre ale National 
Alliance, Aryan Nations şi diverse Klanuri pentru a face parte dintr-o formaţiune 
antrenată în războiul de gherilă. Acesta formaţiune trebuia să fie scânteia unei 
revoluţii rasiale care să aibă ca rezultat crearea unei patrii albe pentru albi. Astfel a 
apărut grupul Bruder Schweigen (the Silent Brotherhood), cunoscut sub denumirea de 
„The Order”.  

Căutat de autorităţi pentru uciderea unui crainic evreu şi furtul a 3,6 milioane 
de dolari dintr-o maşină blindată, Lane a fost ascuns de către susţinători la o fermă  
din Woolwine, Virginia. Când a fost condamnat la 40 de ani închisoare Lane s-a 
adresat Curţii spunând „nu recunosc un Guvern al cărui singur scop este de a 
extermina rasa mea … Am dat totul pentru a trezi poporul din somnul morţii.” 

Doi ani mai târziu, în octombrie 1987, Lane a fost acuzat, alături de Bruce 
Pierce, Richard Scutari, Alex Linder şi Jean Craig (singura femeie acuzată din grupul 
The Order), de încălcarea drepturilor crainicului evreu. Lane, Linder şi Pierce au fost 
condamnaţi la 150 de ani de închisoare iar Scutari şi Craig au fost achitaţi. 

Alex Linder este un neo-nazist care conduce reţeaua de ştiri Vanguard (VNN), 
una dintre cele mai active de pe Internet privind supremaţia rasei albe. 

În ianuarie 2005 Linder a anunţat crearea unei noi organizaţii, Partidul 
Libertăţii Albe. Pagina de web descrie organizaţia ca fiind „primul partid politic 
american care apără interesele arianilor şi care numeşte evreii agenţi ai genocidului 
alb şi cea mai mare primejdie împotriva conservării ca popor distinct” „evreii sunt 
demolatorii naţiunii. Noi, POPULAŢIA ALBĂ creem naţiuni pe care ei le distrug. 
MOARTE EVREILOR”. 

Linder şi Glen Miller (un fost membru al Klanului) au lansat publicaţia 
„Alternativa ariană” care se vinde în aproximativ 50.000 de copii. 

Tom Metzger a devenit cunoscut în America atunci când a fost condamnat să 
plătească, împreună cu fiul său, 12,5 milioane de dolari pentru incitarea unor 
skinheads la uciderea unui imigrant etiopian. 

Metzger a fost Grand Dragon al Knights of the Ku Klux Klan 
(KKK) fondat de David Duke. În vara anului 1979 a organizat o patrulă 
de Cavaleri înarmaţi pentru a captura mexicani care treceau ilegal 
graniţa, în apropiere de San Diego. Autorităţile au anunţat că o astfel de 
arestare nu este legală şi că cei care au operat arestările au săvârşit o 
infracţiune. 

Revoluţia Albă „White Revolution” este o organizaţie care promovează 
cooperarea între grupurile care doresc instaurarea supremaţiei albilor. Organizaţia 
condusă de Billy Roper realizează frecvent marşuri la care participă skinheads neo-
nazişti şi membri ai KKK. 

Roper a fost profesor de istorie la liceu. El susţine că de 3 generaţii familia sa 
face parte din KKK. Iniţial Roper a făcut parte din National Alliance. 

După atacurile din 11 septembrie Roper a organizat marşuri în noiembrie şi 
decembrie 2001 în faţa ambasadei Israelului din Washington, D.C. şi a acuzat Israelul 
şi evreii de tragedia care a avut loc. El a 
publicat o declaraţie în care spunea „duşmanii 
duşmanilor noştri sunt, pentru moment, 
prietenii noştri… nu ne dorim ca ei să se 
căsătorească cu fetele noastre …dar oricine intră 
cu un avion într-o clădire pentru a omorî evrei 
este o.k. din punctul meu de vedere. Îmi doresc 
ca membrii noştri să fie măcar pe jumătate la 
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fel de bărbaţi”. Deşi aceste comentarii au făcut publicitate organizaţiei, Pierce, 
conducătorul National Alliance i-a cerut lui Roper să specifice pe site că acest punct 
de vedere este personal şi că nu este punctul de vedere al organizaţiei National 

Alliance. 
Pierce a murit în iulie iar consiliul de administraţie al National 

Alliance l-a ales pe Erich Gliebe succesor, deşi cei mai mulţi se aşteptau 
ca Roper să devină noul lider. Deşi dezamăgit, Roper s-a declarat loial 
noului lider. El a organizat o adunare în faţa Capitoliului, în luna 
august. Evenimentul, un tribut adus lui Pierce, a adunat 1000 de 
participanţi fiind cea mai mare adunare de persoane care luptă pentru 
supremaţia albă, de la al II-lea război mondial şi până în prezent. 

În septembrie 2002 Roper a fost dat afară din cadrul National Alliance iar două 
zile mai tîrziu a înfiinţat White Revolution. Scopul noii organizaţii era de a crea un 
guvern alb unde politica internă şi externă era guvernată de interesele populaţiei albe. 

Edgar J. Steele este un avocat care a devenit cunoscut deoarece i-a apărat 
pe Richard Butler şi Aryan Nations într-un proces pe care l-a pierdut. După acesta 
Steele a început să-şi exprime părerile anti-semite şi rasiste. El i-a acuzat pe evrei că 
deţin Rezervele Bancare Federale, că sunt conducătorii crimei organizate în toată 
America şi că au orchestrat atacurile teroriste din 11 septembrie. La întrebarea „ce 
culoare au evreii” Steele răspunde „evreii sunt culoarea avariţiei. Ei sunt culoarea 
decepţiei, manipulării şi dorinţei de putere. Evreii sunt culoarea lipsei de integritate, 
egoismului şi insensibilităţii”. Steele atacă frecvent şi negrii susţinând că ei au 
moştenit o altfel de cultură africană, o cultură a „violului…crimei…violenţei…familiilor 
mono-parentale”. El le-a cerut cititorilor săi să boicoteze produsele cărora li se face 
reclamă cu modele şi actori de culoare, precum şi boicotarea filmelor cu actori de 
culoare. 

Aryan Nations a fost falimentată de procesul intentat de o mamă 
şi fiul său care au fost atacaţi de gărzile organizaţiei. Deşi a continuat să 
conducă Aryan Nations, Richard Butler a suferit de efectele bătrâneţii şi 
bolilor. Astfel grupul s-a divizat în 2002 iar la moartea lui Butler, în 2004, 
viitorul organizaţiei era incert. 

Fondatorul Aryan Nations, Richard Girnt Butler a fost un 
adulator al lui Hitler. El a fost un veterean al celui de-al II-lea 
război mondial. Scopul lui a fost de a crea „un stat naţional 
rasial. O să-l avem cu orice preţ. Aşa cum strămoşii noştri şi-au 
obţinut libertatea prin sânge, aşa trebuie s-o obţinem şi 
noi…trebuie să-i omorâm pe bastarzi”. 

La Hayden Lake, Idaho au fost organizate festivaluri de 
vară pentru albi, cunoscute drept Congresele anuale ale 
naţiunilor ariane. Într-un spaţiu de 20 de acri, patrulat de forţe 
de securitate şi gărzi înarmate însoţite de câini, se adunau 
membrii organizaţiei pentru a învăţa tehnici de terorism urban şi 
de război de gherilă. 

La aceste conferinţe participau în medie 200 de 
persoane, extremişti cunoscuţi. În iulie 1982, de exemplu, au 
participat membrii din cel puţin 13 Ku Klux Klan, neo-nazişti şi 
alte grupuri rasiste. 

La 10 august 1998 grupul a avut parte de foarte multă 
publicitate negativă când un fost paznic al Aryan Nations, Buford Furrow, a împuşcat 
şi a rănit 3 băieţi, o adolescentă şi un recepţioner la centrul comunitar evreiesc North 
Valley din Los Angeles.  
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Furrow era cunoscut pentru 
problemele sale mintale precum şi pentru 
cele legale. El a tras 70 de focuri, a fugit de 
la locul faptei şi apoi a omorât un poştaş 
filipinez. După 24 de ore Furrow s-a predat 
FBI. El a declarat că prin crima comisă speră 
să trezească America „să omoare evreii” şi 
că l-a ucis pe filipinez pentru că era un non-
alb care lucra pentru guvern.  

Doi ani mai târziu, în septembrie 
2000, forţele de securitate ale Aryan Nations 
au urmărit şi împuşcat o mamă şi pe fiul 
acesteia, Victoria şi Jason Keenan. Cei doi 
opriseră maşina pe drum, în faţa sediului 
Aryan Nations. Instanţa a găsit organizaţia 
vinovată de selectarea, antrenarea şi supravegherea defectuoasă a forţelor de 
securitate şi a obligat-o să plătească 3,6 milioane de dolari. 

Mişcarea socialistă naţională este, ca mărime, al doilea grup neo-nazist din 
America. Membrii organizaţiei poartă uniforme naziste şi afişează la vedere svastica. 
În ultimii ani organizaţia a crescut considerabil în membri şi influenţă, pe tot teritoriul 
S.U.A. 

NSM doreşte o Americă măreaţă care va nega dreptul de cetăţenie evreilor, 
persoanelor care nu sunt albe şi homosexualilor. Membrii 
majoritari ai organizaţiei sunt tinerii. Organizaţia are strânse 
legături cu Klanurile, alte organizaţii neo-naziste şi  skinhead. 

NSM este o structură paramilitară în care membrii sunt 
locotenenţi, sergenţi etc. uniformele lor sunt create după cele 
ale celui de-al III-lea Reich. 

Jeff Schoep, liderul 
NMS este „comandantul” 
iar organizaţia este 
împărţită în „unităţi”. În 
2004 organizaţia avea 
între 100 şi 200 de 
membri şi 38 de „unităţi”. 

Ca şi alte grupări 
neo-naziste, NSM este 
împotriva imigranţilor 
spunând că „ei ne trag în 
jos economia şi ne fură 
locurile de muncă…făcând 

mulţi americani să se simtă precum cetăţenii de mâna a doua”. 
 

- va urma - 
Ileana Alexe 
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Membrii Aryan Nations la Hayden Lake, 
Idaho în 1995. Buford Furrow este al 
doilea din dreapta 


